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Perszonális unió.

Irta : Egy magyar tiszt.
Magyarország és Ausztria közötti 

viszonyt illetőleg bizonyos, hogy egy­
részt állandóan békés és minden irány­
ban lehetőleg eszményies állapotokat e 
két állam között csupán a legnemesebb 
értelemben vett perszonális unió te­
remthet s másrészt, hogy egy reális 
értelemben vett egységes összbiroda- 
lomra való törekvés ellenben csak a 
monarkia folytonos gyengülését s előhb- 
utóbb bukását fogja maga után vonni.

Egy példa tanúskodjék ezen állí­
tás mellett. Ha két egymástól nagyon 
eltérő individualitással (egyéniséggel) 
biró lovat egy közös kocsiba befognak, 
úgy ez bizonyára keservesen megbo- 
szulja magát. Ez esetben ugyanis nem­
csak a kocsiban ülők és a kocsis ke­
rül életveszedelembe, hanem elpusztul­
hatnak a lovak s a kocsi is. Ellenben, 
ha mindkét lovat egymástól elkülönítve 
egy-egy külön kocsi elé fogjuk, akkor­
ra indegyik ük a maga terhével, a tulaj­
donos által kitűzött közös célr, a leg­
nagyobb nyugalommal s biztonsággal el 
fogja érni. Sőt, bizonyos az is, hogy a 
két ló igy együttvéve, mégis nagyobb j 
munkát végezne, mint az előbbi eset­
ben, mert egymást nem zavarhatnák és 
egymást el nem vadíthatnák.

Ha egyebből nem, úgy a monarkia 
több százados történelmi múltjából is 
eléggé megtanulhatja s megláthatja 
minden józan eszü ember hogy Magyar- 
ország és Ausztria is egymástól oly 
annyira elütő individualitással bírnak, 
hogy azoknak, egy osztrák, azaz reális 
érzelemben vett egységes öszmonar- 
kiába való összeolvasztása örök időkre 
kizártnak tekinthető. S ha ehhez még 
hozzávetjtlk az ezeréves alkotmányá­
hoz hü magyar nemzet energiáját, — 
életrevalóságát s vitézségét, valamint a 
két államnak erőviszonyait, úgy mate­
matikai bizonysággal megállapítható s 
előrelátható, hogy a másik testvér-ál­
lamnak, tudniillik Ausztriának eddigi 
szerencsétlen, olykor-olykor már meg- 
rozsdásodn: látszó s többszörösen vég­
zetesnek is bizonyult egybeolvasztási 
politikájának erőszakos folytatása, csak 
közös külső és belső ellenségeinknek, 
titkos kárörömére fog szolgálni. Előbb- 
utóbb azonban a dinasztiának oz egyik 
államának, esetleg mindkét államnak, 
rombadőléséhez kell. hogy vezessen. S 
vájjon ki tudná ma azt bizonyossággal

megjövendölni, hogy nem-e Ausztria fog 
őrült politikájába előbb belebukni ?

Ez okból Magyarországnak és 
Ausztriának is, csak egymástól függet­
lenül, mint két jó barátnak, csupán 
egymás mellett kellene a közös uralkodó 
jogara alatt egy közös cél felé tova- 
kaladniok. Az a közös cél azonban csa­
kis egy őszinte, igaz, bensőséges, azaz 
az eszmék s az érzület közösségén ala­
puló egységesség mellett érhető el. — 
Magyarország és Ausztria között kizá­
rólag csakis ilyen egységesség állhat 
fönn s vezethet a dinasztia dicsőségére 
és a két állam népeinek boldogságára, 
a kitűzött közös cél felé.

Osztrák politikusok gyakran azt 
állítják, hogy Magyarország tulajdon­
képpen az osztrák császároknak egy 
már meghódított országa s ezért semmi 
joga sincs a koronától bármit is köve­
telnie. Ezek a politikusok hivatkozni is 
szoktak, ha nem tévedek, a boldogult 
Albrecht főherceg azon állítólagos sza­
vaira is, amelyek szerint Magyarorszá­
got mindig újból meg kell hódítani.

Az ilyenfajta állításokra néhány rö­
vid fölvilágosító megjegyzésem van. — 
Először is az, hogy úgy tűnik nékem, 
miszerint Albrecht főherceg szavai egy­
részt megcáfolják az előbb említett po­
litikusok állítását s másrészt megerősí­
tik a két testvérállam erőviszonyait s 
egybeolvasztása: illetőleg előbb mondott 
szavaimat.

Magyarom zúgnak Ausztria által tör­
tént meghódításáról azonban szó sem 
lehet, hanem igenis, igaz az, hogy a 
mióta a magyar királyi korona a Habs- 
burg-dinasz'ia fejét ékesíti, Ausztria 
nem mindenkor tartotta tiszteletben j 
Magyarország alkotmányát s jogait, s a j 
magyar nemzet rovására ismételten 
megkisérlette az egységes osztrák össz- 
birodalom eszméjének a megvalósítá­
sát. E szerencsétlen eszméjének meg­
valósítására Ausztria ugyanis mindig 
Magyarország kimerült, áléit állapotát 
vélte alkalmasnak, a nélkül azonban, 
hogy csak valaha is fölismerte volna a 
magyar nemzet igazi erejét és életre­
valóságát. Hasonló eljárás volt ez ah­
hoz, mint amikor valaki (mint például 
a régi időkben némely rablólovag) ki­
szemelt áldozatát, a kivel különben nem 
bírna, akkor rohanja meg, a mikor ez 
rosszul érzi magát, kimerült, vagy meg­
kötözve a főidőn hever. Ausztria ez 
okból sohasem jön arra a gondolatra, 
hogy esetleges diadalai a legjobb eset­
ben is csak múló, pilanatnyi babérok, j 
Több százados tapasztalat még mindig

1 nem elegendő Ausztriának arra, hogy 
meggyőzze ót arról, hogy politikája 
Cervantes Don Quichotejának politiká­
jától csupán abban különbözik, hogy 
mig azé becsületes volt, az övé becs­
telen, testvérállamhoz legkox ésbbé sem 
méltó, s csak a saját romlását sietteti.

Ausztria még a saját kárán sem 
okul, hogyan lehetne tőle tehát elvárni 
azt, hogy például Poroszország példá­
ját kövesse. Ausztriának ugylátszik fo­
galma sincsen arról, hogy ami neki 
nem sikerülhet, Poroszországnak a kis 
német királyságokkal inkább sikerülhe­
tett volna. Hiszen azok mind egy nép­
törzsből valók s egy és ugyanaz a kul­
túrájuk is s Poroszország mégis más 
utón módon kereste s érte is el — 
még pedig elég könnyen és gyorsan — 
a német egységet. Ennek titka pedig 

I semmi különös, csak józan ész kell, s 
az ember rögtön megérti. Poroszország 
ugyanis nem törekedett reális, azaz 
külső, látszólagos egység után, hanem 
belátta azt, hogy az igazi s az erőt 
biztositó egységesség csak bizonyos 
nagy eszmék s az érzület közössége 
révén teremthető meg. Belátta azt,

J hogy veszedelem idején még jó barátok 
is halálba mennek egymásért, de nem 
hajlandó a legjobb testvér sem az éle­
tét a másik makacsságának, szeszélyé- 

i nek vagy mondjuk ostobaságának föl­
áldozni. Ausztria azonban sajnos, ritkán 
tudja a lényegest a lényegtelentől meg­
különböztetni. Végül még azt kérdem 
az említett politikustól, hogy ugyan hol 
vagyon az megírva, hogy egy nemzet, 
legyen bár az elnyomott függetlenségét 
még az esetben sem nyerhetné vissza, ha 

jattnak kivívására elegendő ereje van?
I Hát két, csaknem egyenlő erejű bir­

kózó sem békésen kiegyezni nem 
tud, sem egyik a másikát megsem­
misíteni nem bírja, akkor majd az 
egyik, majd másik fog fölüikere- 
kedni, (lehet, hogy az egyik többször, 
mint a másik), de a küzdelemnek csak 
az egyik, vagy másik, vagy esetleg 
mindkettő halála fog véget vetni. Egé­
szen hasonló a helyzet Magzarország 
és Ausztria között. Remélhetőleg, be 
fogja Ausztria előbb utóbb látni, ha­
csak késő nem lesz, hogy sokkal 
gyengébb, semhogy a magyarnemzetét 
összemorzsolhatná ! És föltéve, de meg 
nem engedve, hogy ez az utóbbi eset 
bekövetkezhetne, ugyan mi haszna lenne 
abból a dinasztiának ? Vagy még akkor 
is nagyhatalom lenne Ausztria ?

Az előzőkben kimutatni iparkodtam, 
hogy Magyai ország és Ausztria között
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minden irányban a legkedvezőbb hely­
zet csak akkor állhat elő, ha jó test­
vérekhez illő igaz barátság köti őket 
össze. Ez azonban csakis perszonális 
unió alapján lehetséges.

Ettől egészen eltekintve, azonban 
mégis teljesen fölösleges a két legszél­
sőbb álláspontot egymással szembe he­
lyezni s azt állítani, hogy vagy a sta­
tus quó tartandó fönn, vagy pedig a 
perszonális unióra kell átmenni. Es pe­
dig nem helyes ez azért, mert a f>7-ik 
kiegyezés távolról som olyan rossz, 
hogy annak hamisítatlan, becsületes s 
éppen ezért a magyarokra nézve ked­
vezőbb végrehajtása, bármely magasabb 
érdekeket sérthetne. Sőt ellenkezőleg ?

Mi magyarok mint a hogy ez 
az eddigi fejtegetésekből is kitűnik 
abban a szilárd meggyőződésben va­
gyunk és egész lelkünk is át van hé­
vül ve azon izzó érzéstől s tudattól, 
hogy amilyen arányban békés utón ér­
vényesülni fognak nemzeti követelése­
ink, ugyan abban az arányban — sőt 
hatványozott mértékben — fog a di­
nasztia és a inonavkia hatalma és te­
kintélye fokozódni. S ki ne vágyódna 
ennek az időnek mielőbbi bekövetke­
zése után ? A dinasztia és a monarkia 
ellenségein kívül bizonyára mindenki !
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Politikai válság*.
A válságunk nevezett fejetlen állapotok 

csak nem akarnak véget érni. Az ország ál­
lapota hasonló a lázas betegéhez. Orvosai 
— a politikusok — tudják azt, hogy a láz 
növekvőben van és szemmel láthatóan emészti 
az ország és a nemzet erőit. Azt mondják, 
hogy a receptet már megírták és várják is 
erősen az orvosságot, csakhogy a bécsi pa- 
tikáriusok nem a recept szerint csinálják 
meg. Már, tudja Isten miféle zagyva keve­
réket küldenek. Azt mondják a magyar po­
litikus orvosok, bogy ha a Bécsból küldött

orvosságot beadnák, akkor is a beteg bizo­
nyosan rosszabbul lenne, láza fokozódnék és 
talán e lázas állapotban kárt tenne nemcsak 
másban, hanem önmagában is.

A bécsi patikáriusok pedig ugyancsak 
küldik nyakra-főre az általuk készített or­
vosságot. Akkor is küldik, mikor senki sem 
várja. Kvassay Istvánnak hívják azt az úri­
embert, aki megint valami orvosságot hozott. 
Azt mondta róla, hogy az, amit 6 hoz, az 
nem bécsi gyártmány, mert 6 „hazafias pa­
tikus“. Ezt az ő hazafias aggodalma készí­
tette. Csakhogy hát aki igazán a beteg meg­
gyógyulását akarja, az nem olyan szereket 
ad neki. amelyek izgatnak, hanem ellenke­
zőleg: csillapító és a beteget megnyugtató 
szerekkel áll elő.

Kvassay István meglepetésszerü kísér­
lete a válság megoldását illetőleg amilyen 
gyorsan jött, olyan gyorsan cl is ment. Mit 
is akart Kvassay ? Jelentékenyen kvótáiel- 
crnelós fejében ígért önálló vámterületet, 
hogy amit esetleg nyernénk a vámon, azt 
biztosan elveszítsük a réven. Valamivel több 
katonai engedményt mint eddig Ígérlek, vi­
szontszolgálat fejében uj ágyukra megszám­
lálhatatlan milliókat és ráadásul, hogy mond­
junk le a magyar arzenálokról. A magyar 
országgyűlés többségének megbízottai eluta­
sították Kvassay ur „hazafias“, de bécsi 
parancsszóra készült orvosságát, mert tudják, 
hogy beteg, nagyon beteg a nemzet, de azért 
olyan orvosságot még sem vesz be, amely 
csak huzza és hátráltatja a tökéletes meg­
gyógyulást. Még akkor se, ha Kvassay ur, 
mint —- magánvállalkozó szerepel.

Kvassay.
Kvassay Istvánnak, a konstantinápolyi 

konzuli bíróság elnökének tegiupi szereplése 
korántsem oly magántermészetű, mint ami­
lyennek azt az elnök ur mutatta. Bizonyság 
erre maga Kossuth Ferenc, aki teljes tuda­
tában van annak, hogy kit és milyen sze­
repben lehet a koalíció vezérbizottsága elé 
állítani. Kvassayt igenis egyenesen Becsből

küldték, még pedig puhatolózni s kikémlelni 
a magyar kebleket s ellesni a sóhajok hul­
lámzását, vájjon tovább törnek-e fölfelé, 
vagy alább szálltak, avagy még mindig ma­
radt minden úgy, amint volt. Az is igaz, 
hogy Kvassay diplomatikusan megtartva 
szereplésének magántermészetű alakját, dis- 
kussziót folyhatott a vezérbizottsággal köz­
jogi kérdésekről, amiben különben határozott 
— analfabétának látszott, Különösen gróf 
Apponyi Albert cenzúrázta meg a homo 
diploraaticust közjogunkból s azokból a köz­
jogi kérdésükből, amelyek a válság anyagát 
képezik s c cenzúra alatt mind nagyobb csu- 
dálkozást keltett az a körülmény, hogy K\as­
say nak még általános ismerete sincs közjogi 
dolgokról. Általános hit az is, hogy Kvas­
say szereplése a bécsi körök kellemetlen hely­
zetét mutatja, amely okvetlenül bekövetkezik, 
a kvóta megállapításánál, melynek terminusa 
junius 30-án jár le.

Feljegyzésre érdemes Kvassay külde­
tő-ében az a jelen-’t, amely a vezérbizottság— 
tan történt. Kvassay megjelenve a vezérbi­
zottság előtt, igy vezette be szereplését :

— Mint magánember jövök az urak 
közé, hogy tolmácsoljam a bécsi intéző kö­
rök álláspontját.

Gróf Batthyány Tivadar erre hirtelen 
közbevágott s a következőket mondotta :

— Figyelmeztetem méltóságodat, hogy 
mi nem ismerünk bécsi köröket, egyedül 
és pusztán Ferene József királylyal vagy 
megbízottjával tárgyalunk.

Batthyány közbeszólása egyszerre meg­
szüntetett minden komolyabb tárgyalást s 
s Kvassay további szereplése aztán igazán 
csak magántermészetű volt.

A Fejéiváry kabinet.
Bécsiről jelentik : A kombinációkban 

első helyen ma is, mint eddig Fejérváry van 
s jól értesült körökben azt tartják, hogy ki­
látásai kedvezőik, de ez nem jelenti azt, 
lrogy zavaró körülmények többé nem jöhet­
nének közbe. Csak annyi bizonyos, hogy a
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Névtelen följelentés.
Irta: Zöldi Márton.

Borbély Mihály, még akkor is, mikor 
a feje már deresedéit, veszedelmes nőcsá- 
bitó Iliiében állott. Az ilyen hírek hajlandók 
mindenféle kalandos túlzásra. Mikor megnő­
sült, a beavatottak azt állították, hogy bú­
jom, uszkve négy akut szerelmi viszonyt 
kellett felmondás nélkül félbeszakítani.

Azt is hozzátették, hogy noha módjá­
ban állott volna, Borbély Mihály sohasem 
volt válogatós. A parasztmenyecskék körül 
épp oly fürgén ügyeskedett, mint a mily 
hévvel ostromolta a midénél körülbástyázott, 
de nem bevehetetlen úri női sziveket.

Szerény, egyszerű, de feltűnően szép 
tanítónőt vett cl feleségül. Mint mindig, a 
házasságnál is gavallér volt. Muszezer fo­
rintot móringolt az asszonynak halála ese­
tére. 11a pedig az asszony halna meg előbb, 
intézkedett a móringlevél, akkor ezt az ös­
szeget az elhunyt hozzátartozói kapják 
meg.

A házasság második évében a fiatal, 
szép aasrony hirtelen snlyos beteg. A férj 
három orvost is hivatott, kik sokat tanács­
koztak s nagyon tanácstalanok maradtak a 
betegséggel szemben. A legsötétebb prognó­
zist állították fel s tudatták is a kétségbe­
esett férjjel, hogy legyen mindenre elké­
szülve,

A prognózis nem vált be. A szép Bor­
bély né, bár lassan, de felépült.

A betegségnek veszedelmes szakában

névtelen feljelentés érkezett a királyi ügyész' 
séghcz. A feljelentés folyékony, tanulságra, 
gyakorlatra valló stílusban tudatta az ügyész­
séggel, hogy Borbélynót megmérgezték. Mé­
reg gyanánt az arzént' úrnőt, bűnösnek a fér­
jét, Borbély Mihályt jelölte meg.

Az ügyészség vezetője, egy tapasztalt, 
higgadt fejű királyi ügyész kénytelennek 
érezte magát komolyan venni a névtelen fel­
jelentést, minthogy az egyik kezelő orvos 
hasonló gyanúnak adott kifejezést.

A törvényszék az ügyészség indítvá­
nyára elrendelte a vizsgálatott, s a központi 
vizsgálóbíró nohány nap alatt kétségtelen 
bizonyítékot szerzett az iránt, hogy csaku­
gyan történt mérgezés. A kórtüneteken ki­
vid a vizsgálat is igazolta a névtelen levél 
állítását.

Fiatal ügyész kapta kezébe az ügyet, 
légy ambiciózus ember, ki mindent olvasott, 
amit a modern kriminológusnak elolvasni 
kell és lehet. Az ügyészségen nagy tűzzel 
magyarázta, hogy a vádhatóságnak nincs 
joga‘ a névtelen levél Íróját kicsinyelni és 
etikai okokbol idegenkedni tőle.

— A névtelen levélíró — magyarázta 
— önkénytes detektív vagy ha úgy tetszik, 
kém. Mint privát, lehet róla lesújtó vélemé­
nyem, de mint ügyésznek ....

E pillanatban lépett be a központi vizs­
gálóbíró. Szikár, életunott ember volt, bá­
gyadt, de igen értelmes arckifejezéssel.

— Ebben a Borbély-esetben nagy csiz­
madiát fogtunk, mondotta. Épp most hall­
gattam ki a gyanúsított férjet.

— Nos '?
— Ostobaság. . . Épp oly kevéssé kö­

vette el a mérgezési kísérletet, mint ón vagy.
Az ambiciózus fiatal uiügyész heves- 

kedve szólt k zbe :
— Honnan sejted ezt ?

Mindenből, ami az eddigi tényál­
lásból kiderült. Reá nézve az asszony halála 
semmi előnynyel sem járhatott, de igenis 
károsodással. Mondom, abszurdum.

— Én ebből még mit sem látok — je­
gyezte meg a fiatal alügyész.

Hát akkor rossz a szemed, mondotta 
nagy flegmával a vizsgálóbíró.

— No-rto, ne vigyük a dolgot személyes 
térre, — mondotta az alügyész csípősen, 
egyelőre nem rólam vagy rólad, hanem Bor­
bély Mihály terheltről van szó. Az az ember, 
amint hallottam.

— Mit hallottál *?
A többek között, hogy valóságos 

kékszakái volt. A kókszakálu herceg, nem. 
emlékszem pontosan, de azt hiszem, kilenc- 
feleséget emésztett el. Ennélfogva egyelőre 
nem látom, kizártnak, hogy méltatlan utód» 
egy kísérletet cl ne követett volna. Különben, 
nem ez a fontos, hanem az, hogy mit
vallott'? .

A vizsgálóbíró szokása ellenére kissé
ingerült lett.

— Hogy mit mondott ? Körülbelül azt, 
amit te, vagy én hasonló gyanú súlya alatt 
mondanék. Hogy nem igaz, hogy az ő lei­
kétől távol áll az ilyen borzasztó gondolat. 
Össze-vissza beszélt szegény mindent, der
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JFehérváry-minisztérium lélrejövitele majd­
nem biztosítva van. A jövő napokban ez is 
elválik s hogy a válságban ujabti bonyodal­
maktól nem kell tartani, azt az is bizonyítja, 
3iogy gróf Tisza István holnap Gesztre uta­
zik s csak pünkösd után tér vissza Buda­
pestre.

A törvényhatóságok állásfoglalása.
Máramarosszigetről táviratozzák : Mára- 

maros vármegye törvényhatósága báró He­
rényi Zsigmond főispán elnüklésével tárgyalás 
alá vette Heves vármegye köriratát; elinté­
zés alá vévén Zemplén, Arad és Vas vár­
megyék köriratait, egy szavazat ellenében 
nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy a kép­
viselőházhoz önálló feliratot intéz. Kijelen­
tette a törvényhatóság, hogy a törvényhozók 
bőlcseségébe és hazaszeretetébe vetett hittel 
és abban a meggyőződésében, hogy midőn 
a haza javáról van szó, el kell tűnni min­
den érdeknek, párt vagy egyéni és hatalmi 
kérdésnek is, egyet kell akarni minden ma­
gyar embernek, indíttatva érzi magát arra, 
hogy kérje a képviselőházat, hasson oda, 
hogy az ország a mai veszedelmes válság­
ból mielőbb alkotmányos útra kivezettessék. 
Egyszersmind kimondta a törvényhatóság, 
hogy amint a múltban mindenkor, a nehéz 
megpróbáltatások idejében is kész volt. nem­
zetiségi külömbség nélkül haeafiságáról s a 
magyar állameszme iránt való ragaszkodá­
sáról tanúságot tenni, úgy most is ürömmel 
üdvözöl minden olyan törekvést, mely álla- 
miságunk kidombontását, a magyar nemzeti 
nyelv és szellemnek minden téren való ér­
vényesítését, tehát a hadseregben is, célozza. 
De a nemzeti célokat fokozatosan, alkotmá­
nyosan, a felséges királylyal egyetértőleg 

-véli keresztülriendőnek, mert békés fejlődé­
sünk legbiztosabb alapját a nemzet és ko­
ronás király közötti egyetértésben látja. A 
hazifias, lendületes fölirat végső szakasza igy 
hangzik : „Mi, akik a haza végbástyáján 
Játjuk azokat a veszedelmeket, melyekbe a 
válság és törvényenkivül állapot az országot | 
helesodorja, közvetlenül tapasztaljuk gazda i

sági életünknek pangását, a népnyomort, | 
mely annyi munkáskéznek ad vándorbotot a 
kezébe s jól tudjuk, hogy mennyi fontos és 
életbevágó belpolitikai kérdés vár megol­
dásra, hazafias kötelességünknek tartjuk ki­
fejezést adni aggodalmunknak és annak az 
óhajtásunknak, vajha a válság megrázkód­
tatás nélkül véget érne.“ A határozat kihir­
detése alkalmával a főispánt lelkesen meg­
éljenezték.

Szünet.
A Ivvassay-okozta hullámok hamar le­

csöndesültek, és ezzel most már szünet kö­
vetkezett be a politikában. A pártkörök ki­
ürültek; a vidéki képviselők haza utaztak; 
Justh Gyula, a képviselőház elnöke máj 
tegnap elutazott éu csak a jövő csütörtökön 
jő haza; Darányi, a disszidensek elnöke ko­
máromi birtokára ment és az ünnepeket is 
ott tölti. Tisza ma délután Gesztre utazott 
és csak ünnep után tér vissza Budapestre. 
Egy szóval, pünkösd utánig nem történik 
semmi sem. Utó végre ez nem baj; ha a bé­
csi uraknak nem sürgős: a nemzetnek sem az.

A főrendek mozgalma.
A főrendek tegnapi értekezletén hozott 

határozat ma már testet öltött. Megírták a 
levelet Csáky Albin grófnak, a főrendiház 
elnökének, a melyben elmondják az okát 
annak, hogy miért kívánják a főrendiház 
összehívását.

Csáky Albin azonban ez idő szerint 
nincs a fővárosban, az ünnepek után érkezik 
ide s akkor fog intézkedni a főrendek leve­
lében foglalt ama kérelem felett, hogy a po­
litikai válság s a nemzet legfontosabb érde­
keinek megóvása elodázhatlan szükséggé teszi 
a főrendiház összehívását.

Képviselőválasztások.
A pápai függetlenségi és 48-as párt 

Prikel-pártja tegnap este alakult meg. Az 
alakuló ülésen 150 tagú végrehajtó-bizot' sú­
gót küldöttek ki. Képviselőjelöltté egyhan­
gúlag dr. Hétbe Prikel Márián pápai bencés­

tanárt jelölték. Kossuth Ferenchez üdvözlő 
táviratot küldöttek. — Técsőről Írják, hogy 
ott eddig Szilágyi István főorvost, Tomka' 
Jenő földbirtokost, Miklós Gyula ügyvédet, 
Barta Ferencet, Rohonyi Gyulát, Hegedül 
Sándort, báró Fejérváry Gézát és Gabányí 
Miklóst emlegetik képviselőjelöltek gyanánt. 
— Marosvásárhelyről táviratozzák: A Sán­
dor János államtitkár lemondásával megürült 
í. kerületben a választás napját junius 21-ére 
tűzte ki a központi választmány. Dr. Sebess 
Dénes függetlenségi programmal lépett fel. 
Programmbeszédét pünkösd hétfőjén mondja 
el. Ellenjelöltje nincs.

Tarka históriák.
Nagy Bálint cipészmester meghalt. Hagyott 

hátra egy kis vagyonkát. Örökösei : három fia hoz­
záláttak, hogy osztozkodjanak. A kél öregebb testvér 
kiválogatta az értékesebb holmikat, azután felezólli- 
tották a legkisebbet :

— Hát válassz te is !
— Hát te mit kívánsz ?
— Hogy mit kívánok ? Csak azt kívánom : 

vigyen el benneteket az ördög t .Mert akkor én örö­
kölök utánatok.

Elefánt Sándor, nótórius csavargót tegnap le­
tartóztatta a rendőrség, Gantzmann Jakab lakását 
fosztotta ki.

tiantzmann és (iantzmanné nyugodtan aludták 
az igazak álmát, mihor az asszony felébredt és hal­
lotta, hogy valaki mászkál a padláson, Oda szól az 
urának.

— Hallod Jakab?
— Hallom ! — dünyögütt Jakab ur nagy ál­

mosan.
És megyen is kifelé egy nagy fustélylyal a 

kezében. Még a tornácon is hallja, hogy valaki mo­
toz a padláson. Felmászik a lépcsőn, kinyitja az 
ajtót.

— Van idefön valaki ? — kérdi bölcsen.
— Nincsen itt senki 1 — hangzik a uemkü- 

lömben okfis válasz.
— No akkor gyerünk aludni, — mondja Ja­

kab és nyngodtan pihenni téré.
Másnap oszt nem győzött eleget csodálkozni

hasonló helyzetben én se tudnék okosabban, 
Jogikusabban beszólni.

Ennélfogva, kérdezte az alügyész, te 
nem rendelted cl az előzetes letartóztatást V

— Nem ettem bolondgombát, hangzott 
a kurta válasz. Van elég igazi bűnös, a ju- 
dikatura ma már nem szorult mii-bűnösökre.

Azzal fogta a kalapját és elment.
A vizsgálatot folytatták uz üsmerctlen 

tettes ellen, de eredménye nem volt. A fiatal 
asszony már teljesen felépült, s u városban 
nagy sétákat tett férje karján.

Az emberek ingadoztak véleményükben. 
Voltak, akik még mindig hitték, hogy Bor­
bély Mihály bűnös abban a gyilkossági kí­
sérletben. Ezt a véleményt nem tudták volna 
megokolni, de makacsul ragaszkodtak hozzá. 
A konfuzust a névtelen levél okozta. Ha a 
névtelen levél írója tudta, hogy mérgezés 
történt, miért ne tudhatta volna, hogy ki a 
bfmös ?

Ettől kezdve szinte járványos lett Bor­
bély Mihály múltját, feszegetni, szellőztetni. 
Mindenki elmondotta, amit tudott. Ez a gaz­
dag, szép, gavalérhajlamu ember keservesen 
meglakolt azokért a sikerekért, a miket elért.

Mentül több tudódott ki szerelmi ka­
landjaiból, annál jobban irigyelték és gyű­
lölték. A közvélemény csakhamar igy ala­
kult ki:

— Olyan durva lelkű kójenctől minden 
kitelik. Még a gonosztelt is. . .

És ez igy tartott egy félévig. Borbély 
.Mihály, kinek figyelmét nem kerülhette ki j 
az embereknek idegenkedése, már azzal a

gondolattal foglalkozott, hogy elköltözik a j jelentés érkezett az ügyészséghez, hogy a 
városból. j gazdasszonyt Borbély Mihály mérgezte meg.

Hirtelen nagy fordulat állott be. A meg- ,Mik,or ez a a vizsgálóbíró kezé- 
hurcolt ember beteg lett. Ugyanazok b time- hez került, első dolga volt összehasonlítani 
tek mutatkoztak rajta, mint félévvel előbb j az névtelen feljelentesse!, Nagyo kevés 
a feleségén. Az orvosok most már könnyű , ii’ásszakertelemmel meg lehetett állapítani, 
szenei állapították meg a mérgezési tünete- , hogy a kettő egy közből származik, 
két, s csaknem bizonyosra vették, hogy el- j A vizsgálóbíró odatartotta a két felje- 
pusztul. * lentést az ambiciózus alügyész elé.

A közvélemény hamar eligazodott a — No, silabizáld össze, mondotta.
dolgon. A bűnös ember, mondották, lelkiis­
mereti furdalásoktól gyötörve magát mér­
gezte meg.

Uegerősebb szószólója ennek a felfo­
gásnak természetesen az ambiciózus alügyész 
volt. Ki is jelentette :

— Én már akkor meg voltam győződve 
annak az embernek a bűnösségéről, de mint­
hogy a vizsgálóbíró . . . Hiába, pszikológia

Az alügyész konsternáltan nézte a két 
levelet.

— Nem értem az egészet . . .
— Nohát, kezedbe adom a kulcsot, itt 

egy harmadik levél. Az imént szereztem be. 
Az öngyilkos gazdasszonyé ki régebben sze­
retője volt a gazdájának.

— Uehetetlen 1
— Ugyan micsoda nevetséges erkölcsi 

felháborodás ! Te neked talán nem volt sohanélkül nincs sikeres büníigji njomozás. Na- » azeretöd ? Vagy amikor volt, erkölcsi ször­
fön kényelmes do og a,n6vteIen feljelent^ nyetegnek hitt|d magadat.
seket kicsinyeim, de a bit e j ggy — Az ambiciózus alügyész megadtti
lat nagyon sokat köszönhet nekik ... En i .j.
már akkor letartózhattam volna azt az j .1 E1 kell jsmernera, hogy ebben a do-
6m Borbély Mihály három napig vívódott j lo«ban n«ke? volt ^zad 
a halállal. vV szervezetébe jutott arzéntnok- ; ~ hítod, mondotta a vizsgálóbíró,
szid iszonyú pusztításokat vitt véghez. Az okos emberek vagytok ti theoret kusok, csak 
orvosok a csodával határosnak mondották, a bajotok hogy könnyen felültök a szóla- 
hoirv megmenekült mokuak. le hallottad, hogy: keresd az

g) Még alig lábadozott, mikor a harmadik i asszonyt. Erre esküdtél. De azt nem hal- 
mérgezés történt. Borbély Mihály volt gaz- lottad hogy keresd a gazdasszonyt ... Ez 
daszonya magát mérgezte meg. Es pedig fi- sodort a koniuzusba . . .
kérésén. Egy órai kínlódás után meghalt. ________

És ugyanabban az órában névtelen fel-
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azon, hogy az egész ruhanemű eltűnt a padlásról. ' 
Pedig senki se járt odafön.

Együtt ülnek a Vámos-Pércsi korcsmában a 
falu bölesei: a bíró, a pénztáros, az ellenőr meg 
fagy három darab esküdt. Vendégül egy vitéz ka­
tonát tisztelnek,

Mikor már nagyon sokat haigatták a katona 
legendás meséit, megkérdi tőle a biró :

— llát vitéz uram, ltine-e reám, ha úgy adód­
nék, hogy muszáj volna ?

— Nem én!
— No ez derék. — mondja a biró elisme­

rőleg. — Koresmáros ! Adjon a vitéz urnák egy 
korsó sört 1

— Hát reám liino-e ? — Kérdi a kurátor.
— Nem ón!
— Pincér! Még egy pohár sört a katona

urnák.
így kérdezne végig az egész társaság.
A vitéz katona pedig megivott vagv tiz pohár 

sört, mig végre a biró megkérdezte a katonától:
— Hát oszt miért nem lüne reánk az ur ?
— Hál csak azért, mert é n dobos 

vagyok .

Nyár.
A kaiandárium azt mondja : „nyár kez­

dete jtmius 21“. — A tapasztalás pedig azt 
feleli rá: — édes jó tudákos barátom, kalan- 
dárium, elkéstél. En msr beadtam a nyarat 
szép Magyarországnak ; júniusban senki se 
keresi-kérdezi a tavaszt, hanem örül a nyár­
nak, az erősnek, a szépnek, a hatalmasnak, 
ami tele van éleltel és élni vágyással, mint 
a szerelmes szép fiatal asszony!

Itt a nyár és vele megjött a jó meleg, 
ami elől, akárhogy szeretgessiik, el-elbujjunk 
az árnyékba, ha szerét tehetjük. — Milyen 
jó is onnan, a szelléjárta enyhehelyről, (hátha , 
még virágillatot is hordoz a szellő 1) nézni a 
mindenen eláradó, szétteijedő verőfényt, a 
diadalmas nap mosolygását, ami kipirosit, 
tüzbe hoz s ellankaszt ? . . . Itt a nyár s az 
emberek már nem birják ki a városi fülledt­
séget ; aki teheti, siet estefelé a zöldbe; so­
kan már nyaralnak; — s a női toilette meg­
kapta a jogot, hogy a „negligée“ könnyűsé­
gével vetekedjék, kápráztasson, szédítsen, 
sejtelmekkel töltsön el és a kíváncsiságot 
mégis csak annyira elégítse ki, hogy annál 
kíváncsibbá váljék a férfiszem.

Két napja, hogy megjött a várvavárt 
nyár és egész Debrecen képen meglátszott, 
Az titoán szuszogva-pufogva, mélázva lép­
kedtek a kövérek ; látszik nyirkosodé arcu­
kon, hogy nekik már is sok a jóból, akárki 
mit mond is: hál1 Istennek, csakhogy nin­
csen fény árnyék nélkül. Az ösztövérek el­
lenben, a madárhusuak, akiken a meleg ki­
nem fog. mert mindig hajandók rá, hogy 
fázkódjanak : keresik az égi füzet és boldog 
gyönyörűséggel főnixkednek benne.

„lie* áldott meleg van, hajh!“ „Kutya 
meleg van, teringettel“ Es végül is akárki­
nek van igaza : hál* Istennek csakhogy me­
leg van valahára ; — hadd szedhesse össze 
magát a megsanyargatott föld, aminek a 
jóvoltából mindnyájan élünk, és amelynek 
nap adja mindenhez az erőt,

Nyár! Nyár/. . . Ez már a júniusi 
nyár, az ezer virággal ékes/ Rózsanyilásos 
nyár eleje, amikor a virágkirálynő méhhel 
és lepkével egyformán üli csalfa nászát s 
titkos csókot kap ábrándos, érzelmes, só- 
várgó leánykáktól. — A kertek most korül­
nek bele a tündéri pompába s a vadrózsa is 
most nyit javában odakint a csöndes dom­
bokon, a szóljárta lankákon, ahol koszorúba 
hajló virágos vesszejével integet és hívogatja 
az egész világot.

Ezt teszi a június, a nyár eleje, a me­
leg ; az isteni nap, ami a nyárnak ad magá­
itól legtöbbet.

Szóval forrón tűz le a nap — de azért 
nincs holt szezon. Debrecen közönsége nyá­
ron még vidámabb, mint a farsang idején. 
Sok mulatság kínálkozik, csak a színház kör­

nyéke ncptelencdik el, mint más városok­
ban is. , „ ,x. , .

Az orfeum a Bika szállodában fejti ki
a kulturmissziót. A chansopettek ós kosz- 
tümmiivésznök egész sora versenyez a köny- 
nyen hevülő közönség kegyeiért.

A nyári helyiségek zsúfolásig telnek 
meg a szolidabb szórakozásokra vágyakozók, 
a nagyerdei fasorból hallgatják a katona­
bandát. , ,

A kánikulai mulatságok között nem 
utolsó a cirkusz. Díszes ponyvasátorban ütött 
tanyát a vásártéren ós rendkívül érdekes és 
szórakoztató műsora van. Szóval vidám nya­
runk van. Csak olyan nagy por ne volna.

hírek

Fölhívás előfizetésre.
Modern és változatos lapot igyekszünk 

a közönség kezébe adni, de e hivatásunknak 
csak úgy felelhetünk meg, ha a közönség 
bennünkel pártfogol, támogat. Munkánkkal 
igyekszünk erre mindig méltóvá lenni.

A „Debrecen“ naponta már a kora 
délutáni órákban a közönség kezében van és 
igy az összes fővárosi lapokat majdnem tel- 
jes nappal megelőzi. A vidéken már a haj­
nali órákban olvashatják azokat a fontos 
politikai és külföldi eseményeket, melyeket 
a fővárosi lapokban csak késő délután, vagy 
este, és változatos tartalma részletes táv­
irati- ós telefontndósitást közöl naponta az 
országházban történd tárgyalásokról, a fő­
város ós ország minden vidékének fonto­
sabb eseményéről.

A vidék néhány elsőrendű napilapja- j 
va/ egyetemben külön fővárosi szerkesz­
tőséget tartunk fenn, i.melv a modem 
gyors hírszolgálat minden kivánságát bő­
ségesen kielégíti. Ezenkívül úgy szerveztük 
a vidéki tudósítást, hogy vármegyénk min­
den pontján vannak megbízható levelezőink.

A mai naptól kezdve uj előfizetést nyi­
tunk lapunkra. A

„DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben :

Egész évre 12 korona.
Fél „ ß
Negyed „ 3
Egy hói a I
Egyes szám ára 4 fillér.

\ idéken:

áhitatos szeretetet és imádatot költöztettek.
be. A legelső magyar ember ... a ki­
rály ... 1 Néhány év óta ez a koronázást 
évforduló mintha elhomályosult volna. A 
áhítatot kínzó türelmetlenség és égő vágya­
kozás váltotta fel és mintha a templomok, 
harangjai nem zúgnának ma má olyan ér­
cesen, mint régeritc. Változnak az idők ! A 
nemzetnek ma jogaiért és törvényekbe kebe­
lezett igazságaiért beli küzdenie — a trón 
előtt. — Csoda-e, ha ennek közepete elho­
mályosul szivében az érzés — a kormány­
zási évforduló közjogi jelentősége iránt ?

— A mentő' egyesület ügyében Do~ 
mahidy Elemér főispán ma küldi szét a f. 
hó 13-án d. u. 4 kor a városháza nagyter­
mében tart andó értekezletre a meghívókat. 
Úgy tudjuk, hogy dr. Burger Péter az elő­
készítő munkálatokkal is teljesen elkészült, 
melyekről kimerítő jelentest tesz majd az 
értekezleten. Munkálata alapján az értekez­
let által kiküldendő nagy szervező bizottság 
haladéktalanul hozzá láthat az alap és tag- 
gyüjtóshez, nemkülönben tárgyalhatja a szin­
tért'kész alapszabály tervezetét és a felál­
lítandó mentő állomás tervezetét is. Kétsé-- 
get sem szenved, hogy az értekezlet látoga­
tott lesz és örömmel fog a teendő javasla­
tokhoz hozzá járulni, valamint az is kétség­
telen, hogy a nagy szervező bizottságban 
ki-ki szívesen vállal majd feladatot és igy 
rövid időn létesülni fog a rég várt fájdalom­
mal nélkülözött mentő intézmény városunk­
ban. Hihető is itt, hogy a mentő egyesület, 
mint tekintélyes erkölcsi testviletfog annyi, 
súllyal bírni, hogy a mentés céljaira szüksé­
ges anyagi és szellemi erőket előteremthesse 
akkor pedig mindanyiunk hálás elismerését 
érdemli.

— Tolnay Kornél fogadtatása. A
ma óéli gyorsvonattal érkezett haza csaknem 
két hónapi távoliét után Tolnay Kornél, a 
debreceni üzletvezetőség feje. A kormány 
megbízásából részt vett az amerikai vasúti, 
kongresszuson, ahol kiváló tudásával a leg-- 
megnyerőbben képviselte a magyar államot» 
Fogadtatására megjelentek az összes vasuta­
sok. A viszontlátás rendkívül szívélyes és 
meleg volt. A városi tanács nevében a sze­
rencsés visszaérkezés fölött való jókivánal- 
makat Vecsey Imre Aljegyző adta át a fo­
gadtatás folytán kissé meghatott üzletveze­
tőnek.

— Választmányi ülés a „Csokonai­
kor" választmánya 1905. évi június hó 9-ik 
napján pénteken d. u. 5 órakor a kollégium 
kis tanácstermében választmányi ülést tart. 
Tárgyak : 1, Jelentés a százados emlékün­
nepről. 2. Folyó ügyek. 3. A közgyűlés elő­
készítése.

Egész évre 18 korona 
Fél „ 9
Negyed „ 4 „ 50 fillér.
Egy hóra 1 .. 50 „
Egyes szám ára 0 fillér.

A függetlenségi érzelmű polgárok szives 
támogatását kéri

hazafias tisztelettel
A „DEBRECEN“

politikai napilaj)
szerkesztősége és kiadóhivatala.

— A koronázás évfordulója. Nehány 
évvel ezelőtt még nagy ünnep volt junius 
nyolcadika. A szivekbe öröm ós megelége­
dés költözött annak nyomán, hogy 67-ben 
kibékült nemzetével a király. A magyar nép 
gondolatvilágában a király-fogalom talán 
soha ki nem irtható, mély gyökeret vert. 
Voltak nagy és dicső királyaink, akik a ma­
gyar szent korona jellegét testesítették meg 

l és a szivekbe mélységes loyalitáat, földöntúli

— Természettudósok a Hortobá­
gyon. Néhány nap múlva kezdi meg üléseit 
Bécsben a természetbúvárok nemzetközi kong­
resszusa. A tezmószctludósok azzal az óhaj­
jal fordultak a m. kir. természettudományi 
társulathoz, hogy nyújtson módot a kong­
resszus tagjainak Magyarország némely, bo­
tanikai szempontból kiváló vidékének meg­
tekintésére. Ennek alapján a m. kir. termé­
szettudományi társulat öt napos tanulmány­
útra meghívta kongresszus tagjait s a tanul­
mányul helyei között elsőnek megjelölte a 
Hortobágyot. A természettudományi társulat 
most arra kéri a városi tanácsot, hogy a vá­
ros őket valami módon a tanulmányút si­
keressége szempontjából támogassa. A város 
tanácsa mai ülésében foglalkozott a kérelem­
mel ós úgy határozott, hogy a Hortobágy 
meg ekintésére jövő kongresszusi tagokat 
örömmel látja vendégül s a kirándulásba, 
beveszi a Hortobágyon kívül a gazdasági 
tanintézetet és a Nagy-erdőt is. A botanika—
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sok között megjelennek hu akadályozva nem 
lesznek, a tanáos tagjai is teljes számmal.
A kirándulás időpontja még nincs pontosan 
megállapítva ; valószínűleg e hó 20—25-ike 
között jönnek a természetbúvárok.

— A Bocskai kert megnyitása. Hol­
nap este ünnepélyesen megnyitják a Bocskai 
kertet. A Bocskai-társaság szép számú ven­
dégsereget hivott össze, hogy nekik a Bocs- 
kai-kertet, a ligetet bemutassa. A kimene el 
a délutáni vonattal lesz. A Bocskai kertbe 
való kirándulás megérdemli minden bizony- 
nval a fáradságot, mert szépség tekintetében 
versenyez a Nagy-erdővel azzal a kíilömb- 
séggel, hogy ott nincs olyan nagy por, mint 
a Nagyerdőn.

— Kneisel A. tanár hangversenye,
V'égig járta a művészetnek idegroutó iskolá­
ját s még sem vált idegessé, midőn pianis- 
siraóira tegnap hívatlanul és zavarólag bele­
vegyült a félig lecsavart gázlámpának állati 
foőgésszerü dudálása. Megette kenyere javát 
s mégis megbirkózik a naponkénti utazás és 
látogatások nyűgével. Midőn még ezeket ki 
sem heverhette óra áll a dobogóra s két óra 
hosszat egy maga tölti ki az egész műsort. 
Ée milyen műsort? Tartini, Wienyavszky, 
Beethoven, Sarasaié, Paganini és a többi 
ílíustris szerzőknek olyan alkotásait, melyek 
közzül más művészek egy estve kettőnek, 
háromnak a nehézségével szoknak szembe 
szállani. Ő tizet, tizenkettőt eljátszik egy 
este s mikópcn!

A műsor első számánál még észrevenni 
véltük a kényeztetéshez szokott művésznek 
pártoláshiány miatti lehangoltságát. De a 
kedvetlenséget elűzték a hallgatók lelkes 
tapsai. Csakhamar visszafoglalta a maga he­
lyét ihlettsége, maid tüzes tenperamentuma 
is. Már a Beethoven hangversenyét, a ca- 
denzióbói végig teljes bensőséggel interpre­
tálta. Vonója alatt a Bach airje csodálatos 
melegséggel szólalt meg. A műsornak többi 
számait pedig mindvégig fokozódó nagyobb 
érzéssel meg is toldotta. De a Paganini 
nehézségeit könnyű szerrel legyőző nagy 
mester iránti lelkesedés valóságos rajongássá 
vált, midőn Kneisel A. a kőt órán át tartó s 
fárasztó műsort lankadatlan frisseséggel le­
győzve, a Bazzini „Bonde des lutins“-jével 
fejezte be, melynek staccato volant-jait mond­
hatni páratlan bravourral pergette le.

Sokat vesztettek a mübarátok, kik e 
hangversenyről elmaradtak. Nem győzzük 
figyelmükbe ajánlani a nagybecsű művészi 
é1 vezetet, melyet Kneisel A. tanár kilátásba 
helyezett azon Ígéretével, hogy az őszön 
visszatér tiz éves leánykája kíséretében ki­
nek mint zongora játékos csodagyermeknek 
a hírével már négy év óta tele vannak.

— ni. —
— A városhásán ma délelőtt a pol­

gármester elnöklete alatt tanácsülés voll, 
»melyen folyó ügyeket intéztek el.

— Polgári körnek folyó hó 17-én 
tartandó táncvigalmára a meghívók elkül­
dettek. Noha a rendezőség a meghívók cím­
zésénél a legnagyobb körültekintéssel jártéi, 
mégis megtörténhetett, hogy valaki tévedés­
ből nem kapott. A rendezőség ezúton is fel­
kéri mindazon érdeklődőket, akik tévedésből 
meghívót nem kaptak volna, de arra igényt 
tartanak, forduljanak a kör helyiségébe 
(Piac-u. Vecsey Zoltán ház,) ahol készséggel 
fog névre szólló rnghivó kiállíttatni.

— A* olaj ütő telep aaabályozása. 
Minden időben felszínre kerülő tengeri kígyó 
az olajütő telep szabályozása. Már 1839-ben 
felmerült az eszme erre vonatkozólag és ma, 
1905-ben még mindig csak ott tartunk, hogy

1905. Junius 8.

szabályozni akarják. Ez a terület a Kossuth I 
utcai temető mögött fekszik s egykoron a ! 
régi jó időkban olajat ütöttek ott. Acél Gféza 
főmérnök beterjesztette most a tanácshoz a 
szabályozási tervet. Eszerint a terület 19 te­
lekre volna feloszlandó, s a telkek négyszög­
ölenként négy korona kikiáltási ár mellett 
volnának nyilvános árverés alá bocsájtva. 
Miután az első lépés a szabályozásra, meg 
van téve, minden valószínűség szerint eltű­
nik az olajütő mai képe 1971-ben.

— A debreceni izr. hitközség 1905. 
junius hó 11-én, vasárnap d e. 10 órakor a 
hitközség nagy termében (József kir. herceg 
utca 26., emelet) közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat: 1. Jegyzőkönyv-hi eiesítők kiküldése.
2. Az uj szervezeti szabályzaton a képvise­
lőtestület által eszközölt és" a túloldalon fel­
sorolt módosítások elfogadása, vagy vissza­
vetése feletti határozathozatal. 3. Az adó- 
felszólamlási bizottságba 3 rendes és 3 
póttag választása.

— A kórházi szénfogyasztás. Tud­
valevőleg a magyar gyáriparosok szövetsé­
gének debreceni fiókja kérvényt adott be a 
városi tanácshoz, amelyben azt a sérelme* 
kérte orvosolni, hogy a kórházaknál az ár­
lejtés csupán porosz szénre történt. Miután 
a tanács a kérvény elbírálására nem tartotta 
magát illetékesnek, a beadványt áttette a 
kórház főorvosához azzal, hogy vélemónyes 
jelentését mielőbb terjessze be a kórházi 
bizottsághoz.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a ma 
este beálló Pünkösd ünnep alkalmából a 
Deák Ferenc-uteai templomban az istentisz­
telet következő időben fog kezdődni éspedig: 
ma csütörtökön este fél 8 órakor, holnap 
pénteken d. e. 9 órakor és este fél 8 órakor, 
szombaton „Mazkirral“ egybekötött „Has- 
komah“, reggel fél 7 órakor, d. e. 9 érakor 
a „fővnazkir“ és az ezt megelőző magyar hit­
szónoklat d. e. fél 11 órakor, a délutáni is­
tentisztelet kezdete 4 órakor. Köznapokon 
további rendelkezésig reggel 6 órakor és este j 
fél 8 órakor.

— Pozsony város hálája. Tudvalevő, 
hogy boldogult Fadrusz János szobrászmű­
vész Pozsony városának szülötte. Most a vá­
ros szép jelét adta kegyeletének és hálájá­
nak. amelyel nagy fiának, tartozik. A képvi­
selőtestület tegnapi közgyűlésén ugyanis el­
határozták, hogy Fadrusz özvegyétől a mű­
vész hagyatékából megvásárolnak két szob­
rot : a farkasokkal küzdő Toldit és a 
Mária Terézia emlékmű kanarai márványból 
való eredeti modeljót. A közgyűlés azonban 
nemcsak a gyászoló özvegy anyagi gondján 
óhajtott segíteni, hanem Fadrusz János agg 
édesanyján is, akinek élete fogytáig ezerkét­
száz koronát szavazott meg.

— Szociálieták felvonulása. A szó 
ciálisták május 1-én annak dacára, hogy az 
illetékes hatóságok azt nem engedélyezték, 
felvonulást rendeztek, A Petőfi-térről indul- 
el, s a Piac-utcán vonultak végig a szokásos 
külsőségekkel. A rendőrség kin) omozta, hogy 
kik voltak azok, a kik a menetet engedelem 
nélkül rendezték, s ennek alapján Oaál Ist­
ván és társait 50—200 koronáig terjedő pénz- 
büntetésre Ítélte, nem fizetés esetén megfe­
lelő időtartamú elzárásra. Gaál Istvánék a 
rendőrfőkapitányság határozata ellen feleb- 
beztek a városi tanácshoz. A felebbezések- 
kel a mai tanácsülés foglalkozott, s indo­
kainál fogva megerősítette a főkapitány ha­
tározatát.

— Pályásat hóhóri állásra. Egy
morva törvényszékhez, a briinui lapok köz­
lése szerint a következő kérvény érkezett:

„Kérem elnök ur, legyen oly kegyes 
felvilágosítani, vájjon kaphatnék-e valahol 
egy olyan hóhóri állást, amely évente 3000

debreozbh

forintot jövedelmez és ahol havonta előre 
fizetnek. — Ilyen állást szívesen el- • 
fogadnék, de ha egészségemnek ártana* 
úgy kikötöm, hogy nyomban távozhassak. 
Legjobban szeretném, ha az elítélteket je­
lenlegi tartózkodási helyemre szállítanák,, 
mivel szembajomnak ártalmára van az uta­
zás. Ez esetben egész Ausztriában a halálra­
ítélteket kivégezhetném : végül legfeljebb 
egy havi felmondási időt kérek az esetre,, 
ha az állás nékem esetleg nem tetszik.

Arról nem szól a híradás, hogy az el­
nök mit válaszolt az ajánlkozásra.

x Balassa-féle valódi Ugorka-tej a 
leghatásosabb szépitőszer, mely mint a ta­
pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nél­
külözhettem Pár nap alatt 2—3-szori beke- 
nés után kisimítja, finomítja az arcbőrt és 
teljesen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, patta­
nást, mitessert stb. arctisztátlanságot a nél­
kül, hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 
2 kor. Hozzá ugorkaszappan 1 kor, púder 1 
kor. 20 f., és 2 kor. Balassa K. gyógyszer­
tárában, Budapest, Erzsébetfalva. Postai szét­
küldés naponta.

x Üzleti könyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
féláiban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista ■ ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Használja a hires Hajdúsági peárőfc Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, i'.ossuth-utca Arany-eqyszurve
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Politikai helyzet.

Budapest, június íj. A politikai vál­
ság dolgában ma sem történt semmi. A bu­
dai Mátyás-templomban ünnepük a ko­
ronázás évfordulóját, ünnepi istentisz­
telet van azokban a mBeruhákban, a 
melyekben a koronázáskor a misét szol­
gáltatták.

A norvég forradalom.
Stockholm, június 8. A lapok 

konstatálják, hogy Norvégiában kiütött 
a forradalom. Chrisriniában a forradal­
márokat nagy ovációkban részesítették, 
az asszonyok virágokat szórtak elejbük 
és mindenütt nagy lelkesedéssel fogad­
ták őket. A katonai zenekar a nemzeti 
hymnnst játszotta. Oszkár svéd király 
ma államtanácsot tartott, amelyen az 
összes dán miniszterek részt vettek.

Orosz-japán háború.
London, június 8. A Reuter ügynök­

ség jelenti, kogy n Carszkoje-Szelóban ma 
miniszter tanács volt, a melynek eredmény— 
képen a vashingtoni és párizsi orosz nagy­
követeket utasították, nogv adjanak infor­
mációkat a japánok békéiéit ótelei re vonat­
kozólag.

Washington, június 8. Roosevelt elnök 
ma tárgyalt az orosz nagykövettel. Úgy* 
látszik, hogy a kelet-ázsiai háborúnak békés 
utón való megszüntetésében a nagyhatalmak 
fáradoznak. Köztük legjobban az Egyesült 
Államok.

Pétervár, junius 8. Boszdesztvenszki 
junius 6-iki kelettel táviratot küldött a cár­
nak, amely a következőleg hangzik : Huszon- 
hetedikón délután fél 2 órakor ütköztünk 
össze 12 nagy japán hadihajóval és 12 eip- 
kálóhajóval, fél 3 órakor az ütközet hevében 
a fővezérsóget áthelyeztük a Szuvarovról &• 
Grinin torpedó-zuzóra. A Grinin már as 
elsiilyedt Nikolai-hajó legénysége is ott volt; 
később a fővezérséget Nebogatov vette át s, 
Bjedovinón; május 28-án este a GvininneL - 
együtt fogságba jutottam.

I
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REqÉNYCSARKOK 
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből. 
Magyarosította: Szabó Antal.

I legégetőbb szükségeit fedezhesse, megfelelő 
összeg pénz utalványoztatik előlegül. Az öné 
is készen áll, s azt ön bármikor, tetszés sze­
rint törlesztheti“.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
18

„Engem az ilyen titkok nem érdekel­
mek“.

„Talán érdekelné önt egy, a melyet 
szeretnék is önnel közleni, de szavamat ad­
tam, hogy hallgatok, s szavamat meg kell 
tartanom, bár szeretném a titkot kifecsegni. 
Azonban engedje meg ön, hogy néhány kér­
dést intézzek önhöz. Nemde kitaláltam, ön 
Still Antal, gyáros ?“

„M indenesetre“.
„S Bienenfeld ur egyik leánya jegyese 

önnek?
„Ige n Bienenfeld ur idősbb leánya je­

gyesem“.
„Es ezen két nővér kocsizott el az 

imént Erlenstein bankár fogatán ?“
„Atyjok kíséretében, kit Erlenstein há 

zaiban az administratori hivatallal tisztelt 
meg“.

„Hahaha, azt mondanám, hogy állam­
csíny ez, ha oly csúnya dolog rém lenne“.

„Istenem, mit jelentsen ez ?“
„Azt jelenti, hogy őrnek vagy el kell 

felejteni menyasszonyát, vagy készülődnie 
kell, hogy e két leányt egy vampyr ellen 
megvédelmezni, ha csak azt nem akarja, — 
hogy egyik vagy másik leány áldozatául 
essék“.
. „SzörnyűségI Az isten szerelmére ké­
rem önt . . .“ I

„Látogasson meg ön. Az operaszínház i 
kapusánál fogja ön tudni lakásomat; szövőt- j 
kezr. i akarok önnel azon pokoli szellem el- j 
len, ki előtt pénzes zsákján kiviil semmi j 
szent sincs a földön. Do épen ezen pénzes ! 
zsák teszi őt hatalmassá, ennélfogva gyúr- í 
san, de vigyázva kell működnünk, ha cl : 
akarjuk rontani a szívtelen férfi gonosz já- i 
tékát. A viszontlátásig! Tudasson ön velem ' 
mindent, a mit a Bienenfeid családról meg- I 
tud. Ön bizhatik bennem, mert a mily áll- ' 
hatatlan vagyok a szerelemben, oly álihata- | 
tos vagyok a barátságban“.

A szép sylphid ellebegett, s az ifjú 
utólszor ment fel a kis szerény lakásba, — 
melybe oly sokszor oiyvidáman lépett be, s 
melyet ma oly szomorúan kellett elhagyni.

Éva leánya.
A Bieneníeld család aztsem tudta, hova 

lépjenek, a mint a teljliatalmazott a gyö­
nyörű szőnyegekkel bevont lakásba beve­
zette őket.

A szép, faragványos bútorok, a magas 
tükrök az aranyos grevidonok, a chaise lcu- 
gucuk és ottománok, mint oly rendkívüli 
hatást gyakoroltak a leánykákra, hogy azok 
nem győzték e pompát eléggé bámulni. Az 
öreg Bienen fel ott ál,ott kopott kabátjában, 
s elégtótleniil rázta agg fejét, mert idegen­
nek és elfogédottnak érezte magát c feje­
delmi szobákban.

Félt a dölyf ördögétől, s reszketett gyér- i 
mekeiért, mert tudta, hogy a fényűzés és a ' 
tulbőség az ifjúi egyszerű szívre veszélye­
sek lehetnek.

„Engem elvakit ezen fény“, mondá a 
teljhatalmazotthoz, ki gyönyörködni látszott 
a két leány gyermekes örömén. „Igen hálás 
lennék a bankár ur iránt, ha kisebb és sze­
rényebb lakást rendelne számomra.

„Mióta ezen ház fenn áll, az inspector 
mindig ezen lakásban lakott“, volt a felelet,
„s a bankár ur minden hivatalnoknak kötő 
lességévó teszi megtartani a házi rendet".

„De érzékiden kőnek kár oly drága 
foglalványt adni. Lássa ön uram, mi majd­
nem úgy veszsziik ki magunkat ezen házban, 
mint koldusok“.

„Ah, ön engem most a házi-rend egy i 
uj pontjára emlékeztet. Házunknál minden ! 
újonnan belépő hivatalnok számára, hogy

Mezőgazdasági kiállítás Nagyenye- 
den. Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület, Az Erdélyi Gazdasági Eyesület és az 
Alsófehérmegyi Gazdasági Egyesület folyó 
évi szeptember hő 30-tól október hó 2-ig 
Nagyenyeden mezőgazdasági kiállítást ren­
deznek, amelyen befognak mutatni első sor­
ban gazdasági gépeket és eszközöket, továbbá 
különféle mezőgazdasági terményeket. A ki­
állítás bejelentési határidejét augusztus hó 
10-re tűzte ki a rendező bizottság. Gépeket 
és eszközöket az Erdélyi Gazdasági Egye- 

j süléinél Kolozsvárott, terményeket Gálffy 
i dános vincellérképző-intézeti igazgatónál 
■ Nagyenyeden kell bejelenteni. A kiállításra 
! a földművelésügyi miniszter több pénz- és 
1 elismerő dijat tűzött ki, de ezenkívül lesznek 

egyesületi dijak is ; díjazni úgy mezőgazda- 
i sági, terményeket, mint pedig gépeket és 
j eszközöket fognak. A kiállítási tárgyakat 

legkésőbb szeptember 30- ig a helyszínén 
kell szállitani. — Kolozsvárról jelentik,hogy 
a kiállítás egyike lesz a nagyobb szabásúéi­
nak. Erdély összes nagyobb gazdái, főleg a 
gazdasági egyesületek nagyban k' szülődnek 
arra, hogy a Királyhágón túli rész mezőgaz 
daság-vt méltóan bemutassák az érdeklődők­
nek. A kiállításra Negy-Enyeg várossá az 
ottani sétateret s az azon levő nagy mulató 
csarnokot engedte át.

Á vetések állása Németországban.
A német cs. statlsztik i hivatal által kiadott 
hivatalos jelentés a következőket mondja : 
Az időjárás április második felében is hűvös 
és esős volt, május elején azonban tartós 
száraz 'dő állott be erős, leginkább keleti 
széllel. Egyes napokat kivéve az idő boius 
maradt az éjjeli fagyok is gyakoriak voltak. 
Május második hetében egyes vidékeken na­
gyobb mérvű esőzés állott be, mely helycn- 
kint felhőszakadás jellegével bírt, másutt pe­
dig a jég okozott tetemes kárt a mezőgaz­
daságban. A hűvös, esős áprilisi időjárás a 
tavasziak vetését nagyon hátráltatta a nö­
vényzet fejlődését. Mindamellett az összes I 

! mezei termények a vörös here kivételével ki- | 
i elégítő állást mutatnak. 'Több helyről a kár- 
i tekony rovarok pusztításáról és a gyom el- 
j hatalmosodásóiól is érkeznek panaszok. A 
I téli fagykárok következtében kiszánt olt vr- 
! tésterűiét aránylag csekély. A tavaszi kalá- 
; szosok a késői vetés folytán még csak rósz- 
j ben keltek ki és gyengén fejlődnek. A bnr- 
I gonya nagyobb részben még nem kelt ki,
I sok helyen még el sem vetették. A vörös 

here és lucerna egyos délnémet államokat 
kivéve, ahol a takarmánynövények általá­
ban jól fejlődtek, gyenge állást mutatnak. 
Szárazság, hideg, erős szelek és éjjeli fa­
gyok főleg a vörös herére hagy hátiány- 
nyal voltak. A létek általában valamivel 
javultak, a fünövés azonban mind a mellett 
sem kielégítő.

A budapeet-kőbányai sortéskereskedelm
csarnok jelentése.

1905. junius S.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) .134—135 fillérig, üreg közép (pá
ronkint 300- 400 klgr-ig terjedő súlyban) —--------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 820 kgrammon felüli 
sulyban) 14“ - 144 fillérig. Fiatal közép (páronkim 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillérig. Fialni könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő sulyban) 142—143 fillérig. — II. M agyai 
s z I*, (lett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli sulyban)------- - fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyít páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)

------Alléi ig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá-
ronkint 2G0 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közéj) (páronkint 210—200 kilogrammig' i 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű (páron I

kint 240 kilogrammig terjedő sulyban) 140—141 
fillérp, IV. Romániai eredeti (Stack!):: 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)' 
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő sulyban)--------- fillérig. V. Szerbiai

• Nehéz (páronkint 2G0 kilogrammon felüli súlyban)
I 136—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo- 
I grammig terjedő sulyban) 135—136 fillérig. Könnyít 
j páronkint 240 kilogrammig terjedő sulyban)
I 132—133 fillérig. A hízott sertés üzlelirán'yzat»
I tartott.

JSOEABt «se W M
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ällam vasutak:

1905. május ho 1-től.

Debrecenből indul: |L
óra !perc

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 I 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 i 57
Budapest — Nagyvár- d felé — d. u, 3 80
Budapest — Nagyvárad felé — este 12 05
Szatmár — M -Sziget felé d. ík 4 —

Csak Szalmáéig (gyorsvonat) d. u. ti 55
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. este 8 24
Szatmár—M.-Sziget í. ígyorsv.) d. u. 12 : n
Miskolc—Kassa felé — — — r0gg»V 8 13
Misko.'c—Kanna íeló — — — este 7 ' 17
Szerencs— S.-A -Vjhely Kassa f d. rí. 4 36

m. á. vasúitól reggel 5 35
vásártérről — reggel 5 44
m. á. vasúttól d, p. u 8 09

H.-Böszörmény vásártérről — d. e. 8 16
B.-8z.- M í i ; 1 y rn. á. vasúttól d. u. 11 li

felé vásártérről — d. u. 11 20
m. á vasúttól d. u. 4 41
) ásártérről — d. ii. 4 54
m. ú. vasúttól este 7 —
vásártérről — oste 7 07

F.-Abony felé ni. á. vasullól reggel * 4 35
F.-Abo- y felé vásártérről — reggel 4 56
O.-Kócs— 1,‘olg;' . fclém.á. v.-lól d. u. 4 56 i
O.-Kóos— Polgá i felé vísőitéről d. u. 5 16 j
Derecske—N.-Létu felé — reggel 9
Derecske- N.-Létu felé — — d, u. 4 5! 1

Bpestre érkezik:
A reggel 8ó. 67 p.-kor ind.gy. v. d. u. 1 50
A déli 12ó. 05 ( .-kor ind' sz. v. este ti 40
Az este 1(1 ő. 31 -kor. ind sz. v. - reggel 5 45
A d. u. 4 ó. 40 1 . kor inti. sz. v. este 9

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A (1. u. 12 í. 4 p.kor érk, gy. v. . reggel 7 25
A d. u. o ó. 29 p. -kor érk. sz. v. reg el 9
Az eslo 6 6. 29 i .-kor érk.gy. v. d. u. 2 35
Az éjjel86. 24 p. -kor érk. sz. v. este 7
(l’.-Ladányiggy v. átszállással) este 9 15

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felül (sznmélyvenat) d. u.
Budapest—Nagyváradi, gy orv. este
Budapest—Nagy tárad felől — éjjel
Budapest—Nagyvárad felől — . d. u.
Csak l’.-Ladánytől------- — reggel
Csak Szatmár leiül — — reggel 
Szatmár—M.-Szegedről — — : d. e. 
Csak M .-Szigetről (gyorsvonat) d. u.
Csak M.-Szigetről — — — — esto
Szatmár felől — — — — — este
Kassa—Miskolc felöl — — — d. e.
Kassa—S.-zX.-Vjhely—Szerencs este

3 j 29
6 40 
2: -43 29
7 46
8 ! 67
4 I 81

10 11 
6 43
8 04
8 I 19 

11 I 31

B.-Sz.-Mihály 
H-Biiszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasnthoz 
vásártérre — 
mávasnthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

reggel 
d. o. 
esto 
este 
d. u. 
d. u.

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúihoz 
O.-Kóvs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kőcs—Volgárfelől máv -hoz 
Derecske—Magy-Léta felől — 
Derecske- Nagy-Béta leiül —

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

33
40
22
28
29

3 I 35 £

7 i 
'7 
5 
5 
7 
3

44 [ 
54 t 
25 
35 
16 
13 I
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4 óriási ~*Pf| 
szövetvásár
nagyban és kicsinyben!

Csak tavaszi eg nyári divafcujdongágo\l|
Legjobb minőség! Legolcsóbb árak!
Kérje saját érdekébea cégem | 

nagy mintagyüjteményét!
Ez a legszebb szövetek és mosó- 
ftruk óriási választékát rr) utat ja be.

I Mintagyüjteményemet ingyen és bér­
mentve küldöm, ha kéri tőlom és meg 
jegyzi, hogy olcsó vagy pedig finomabb j 

drága szövetekből óhajt-e mintákat? 
Siessen tét)át, hogy minta­

kérését idejekorán megkapjarq! |

WEINE« MÁTYÁS
női divatáruháza

Budapest, Ándrássy-ut 3.

IV.V«iiKiirahM A Dr. BORSOS-FÉLE

HAISZ ESZ
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
hajerősitő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozásu, mint a fei elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely: mc

MIHALOVIfS .1- UTimarHn Mni 1

magyar anya nyelvűit keres egy nagy 
szövetgyár. Szakismeret és kiterjedt is­
mereti és szükséges.

Ajánlatok: W. W. 3303 jelige alatt 
Mos se Rudolf, hirdetési irodájához — —

BECS í.
Sekcrtstrasse 2.

c:'rni j
, , ...

l'i I I AAZ H M I 
Érveim ! E

Alapittatott 1878. Telefon 15—56. 
Valódi angol

"Lei) íjis-j át ék,
tornaeazkiiz, függőágy, kei-itőltáló, tokojátftk, zsák, 
ponyva ás főkör kendorkötól legolcsóbb rnoghiz- 

ható beszerzési forrása.

Seffer Antal =
sporteszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
~~ I V., Károly-utoa, boltoz. 13. T

(Központi városház épülete) a II ij i-u'n íval ez unb> i.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

9 /ZkJtS* v.t'L diálb 09. t82a ■ ;‘>t& jCSa 4

íjjj f Csehországban az égeri
4\

ssbkz flu-rcAiH
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BAREKTHüR-frle SZÖNVEGGTAR FELOSZLOTT, SÓ !

árukészletét megvettük és

rendkívül olcsó áron
árusítjuk el.

I Tapestry ^Jutó szőnyeg 85 kr 
ti Velvet nyírott.. „ l frt75
jí 2001300 cm.Tapestry,. 13 „ 50 
j Egy teljes Szönyeg-

8
i:h

L t

behuzat divánra 50
í
í# m

p Síosznay3.™Sarsa jj*
Is ss szőnyegháza eb IU
|| Debrecen, Kossuth-utca 5.

's-" w up wer wf w ** w ’tar

JítiKtósné és Sorsa
zan12" :s: H

indenféle bőrönd (kof-i 
fér) és táska javitá-1 
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz-j 

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányul 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak] 
m ílle tt. M agrendelóseket ] 
méret után is készítünk, 

bőrönd (koffer) gyára, =
Debrecen, Piac-n. 26, a nagytözsde mellett.

~B 11a: ■Mi

sBseeaspsia®!® s ibi nmwmmmmm mb»*

Angelotti mulató
az Arany Bikában.

Uj ! Uj ! Uj ! Uj !
THUARK!!!

Fenomenális gentleman jounglcur.
La Belle Morenitta

I. rendű szépség, spanyol táncosnő.
A Bussen csoport

!! Egy ló felemelése foggal !!
Előkészületben: „Válás a törvényszék 

előtt“ és a „Kettős könyvelő­
it

m
m
mm
8
m

Idegbetegeknek |
ajánljuk a 20 óv óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegs égőkről és Gutaíilésről szélé röpiratot

e
*m

WEISZHANN ROMAN- lói, mely röplrat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az 
gyógyszertárban

,E«YSZ 1RW-hoz címzett 
DEBRECENBEN kipható.

I
SaeaeuMiABiiBeiw sulii* iHtiMMiie■Mi
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'W
intelligens és csinos, vagyonos ke­
resztény budapesti gyógyszertár tulaj­
donos barátom nejéül oly 18- 24 
éves csinos és jól nevelt urhülgyet 
óhajtanék találni, ki 40 10 ezer fo­
rint hozoinánynyal rendelkezik. ílozo_ 
mány biztosítva marad, dim a kiadó- 

hivatalban.

e e e o a eeae a
Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmert, 
legjobb 8 versenyen első díjjal ki­
tüntetett a Vorób István által Deb­

recen Mfjus 1-161 1. kér. Szappanos-u. 10. 
széni, saját, házában gyártott pótszabadalma- 
eott „Sugár“ permetező. Permetezőket tö-
Íéletes javítás és átalakítás végett eliogadok 

rjegyzéket ingyen, bérmentve.----------------

’ Jytegbtehafé cégsfr
I Killer Ede egyedüli gőzerőre berende-
j zett bútorgyár, Debrecen.

Naponta friss érkezésit uradalmi 
tea-vaj kapható

Kéri ész Miklös
fűszer és csemege üzletében,

Csapó-utca és kenyér piac
sarkán.

Kun Márton kötszer-, keztyü-, pipere- és 
kézmüáru-üzlete Debrecen, Piac-utca 12, 
szám (Stenczinger-ház) megnyílik junius 
hó 1-ón.

Fényképészeti cikkek gyári árl .maSehwarts- 
féle pipaüzletben kaphatók.

Krausz Gyula kézi munka, rövidáru éti 
előnyomd« üzlete Debrecen, Kossuth« 
utca 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca ötí.

|S IBII m m E *em
ff me • F-1

a tavaszi idényre a legújabb
M Kői (iixatszövetek,
;É tíyapln cw bordiiro« Dp-
jg Itilncí, 50 kilói fpljeblí,
m 
m 
m

m

n 
u

BAl \
H

Bhise 8pl)mt-k,
Iílvnfoc nibfidiszeh,f>lp-
kfk, és beléte-

áriik

klí Lajos fiai ttp
Debrecen, Rézsatér.
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Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében. Posta, távirda és telefon helyben . 
Elsőrangú fiirdí intézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőltera. - Masszás. m Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. - Szénsavas ndegfurdők, Gőzfürdő,
zuhanvok, balatontuvi hidegfürdők és uszodák. Orvos! tekintélyek állal igen ajánlva . 
vérszegénység, görvóly, gümőkór, csuz, köszveny légzőszervek hurntos bántalmai, re- 
kedséff vérköpés, gyomor- és béJhuiut, máj- cs lep-verbőrseg női bajok es ídegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyogy- 
tervm, sétacsarnok, úrgvékos sétányuk, lombos park, fenyves, liget, térzene, naponta 
«zinieiőadások hetenkint táromulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. .1 minis 16-ig es augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30° o-al olcsóbbak. Napi ellátás személy enkint 
4 koronától Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin 1V2 óra. Vasúti szezonjegyek 33 730/c-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fiiidőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Kuiay István, kir. tanácsos. Lakasmogrendelósck, előleg beküldése mellett. Dingi 
Xf'fil6iión 1 iivelőig"íizíiiilólioz intvzendők lkikitoiifüvoclro. A luilcitoiiíiircdi ásványvízdgk, 
mely mint étrendí viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edcskuty L., udvari ásványvizezá- 
llitó EudapeBten. Ezenkívül kapható a balatoniüvedi kutkezelóségnél, ßzemeray 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgai * a fürdői^azgztóaág.

— Magyar orvosok!

0
M

LEICHESHERB-
= Gyógyhely |

Gyóflijmllatok:
déréinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az (illesztési szervek 
szívizmok, a vei ék és a bélyeg meg 

betege dói cinéi, vérszegénységnél.
Gyégyitóes7kö2ök:
Konstantin és Kmmaforrás (alkalis-mu- 
riat. savanyuviz). Diéletikus asztalital: 
Jánoskut (alkalis-mui iát, vasassavany u- 
viz). Hemete-foirás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyógy- és forrássá 
belélegzés magái kamrákban, levegő- 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyégyin­
tézet, massage, gyógy gimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légiéirdók, fangófüidük, 
pihenőteiinek, ki (ír. sterilizált lej. Ide 
gén gyógy vizek mindig Iriss telítésben. 
Idény május elsejétől szepte nílier \ égéig. 
Fölvilí gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és koesiiendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen béig.

Fürdőidtzny nh1j. 15-től szept. 20-ig,

MTX3 /ir;v- X,
S) 1, .1

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett, Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 es. és kir. 
Felsége Frzsébei királynő tartozkodusi helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánlogatok részére istállók es 
kocsiszínek. Lawn-teimis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világit ás. (’lubélet (Búrt fal iirdői 
ParK-C’lub). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás tuvizztika. Vadászterület. UUOO hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél, melyek vérhiánvon, vagy kimerülésén 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkor, 
vérhiány; terméketlenség, niagtalanság es tehetet­
lenségnél; kimerülésnél súlyosnál) betegségek után, 
váltó láz, görvóly és angol-kórnál: a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utó kúra karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki liirdők Használata után. 
ORVOSOK: 'l’iszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Annin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, 1 >r. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri dános, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5(XX) volt

nyitni lenyv(

Gyógx jat állatok.

Országos hirii modern hidogviz- 
gyógyintézeti három ásványvíz* 
fiirdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nnuhclm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdőjn. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslapból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-wizet!

Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és keflr-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. - Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdo.

Eyt c-A

nk magyar fürdőt ajánljatok!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


